



健儿逆风飞翔 赛场仰天长啸

学青会赛场上,河北田径健儿收获多枚奖牌



张浩辰



张林茹



韦昕宇

本报讯(记者 宋云杰)在首届全国学青会校园组乙组男子铅球、男子跳远、女子铅球和男子800米比赛中,河北健儿张浩辰、韦昕宇、张林茹、任家旺参赛并获得1金1银2铜的成绩。

男子跳远比赛首先进行。决赛中,韦昕宇第一跳成绩为7米73,但在接下来的四跳中接连出现犯规,导致成绩无效。最后一跳,他奋力一搏,跳出了7米67的成绩,但仍未打破在第五跳湖南选手张溟鲲创造的7米90的成绩,结果以7米73的成绩获得亚军。赛后韦昕宇表示,因心态没调整好,影响到身体

状态,在决赛中没能发挥出最佳水平,没能拿到金牌很遗憾。

接下来,河北代表团的张林茹、张浩辰相继出战铅球项目。在刚刚结束的亚洲田径锦标赛上,张浩辰在男子铅球项目夺得冠军,张林茹也曾入选过东京奥运会的大名单,参加过两次田径世锦赛。比赛中,张浩辰发挥出色轻松获得男子铅球冠军,张林茹也将女子铅球铜牌收入囊中。

另外,在学青会男子大学乙组800米决赛中,河北队任家旺以1分53秒14的成绩获得季军。

“努力到无能为力,拼搏到感动自己”

河北体院啦啦操队刷新全国赛最好成绩,并在历练中收获成长

□本报记者 张月霞

11月7日,第一届全国学生(青年)运动会校园组(大学)健美操(啦啦操)比赛在广西师范大学综合体育馆落下帷幕,由河北体院组队的河北队最终夺得双人花球啦啦操项目第6名和集体项目第7名,刷新了河北啦啦操大学组在全国综合性运动会中的最好成绩。

据河北体院啦啦操队主教练赵乾琦介绍,本届学青会,他们是在今年7月下旬才接到参赛任务通知,当时距离报名截止仅剩下一周时间了。“虽然我们一直致力于啦啦操普及推广已经有十年之久,但啦啦操项目并非是河北体院的招生项目,而且当时学校还在放暑假,我们是从健美操项目的学生中挑选出了20名运动员,组建了这次学青会参赛队伍,并准备参加集体花球、双人花球和集体街舞项目的预赛。”

从7月下旬队伍组建,到9月份参加学青会预赛,他们一共准备了仅一个多月时间。学青会健美操(啦啦操)大学组预赛9月30日在河北迁安进行,共有来自全国的27支代表队参赛,河北体院队伍凭着高超的难度技术和队员间的默契配合,获得了三个参赛项目的决赛圈资格,这对仓促组队的他们来说,已是难能可贵。“大家都感到,能够参加首届学青会,机会来之不易,所以给自己定了一个目标,这个目标不是成绩目标,而是过程目标,就是‘努力到无能为力,拼搏到感动自己’,只要努力过,就没有遗憾了。”

带着这样的目标,他们积极投入到训练中,每天的训练时间都超过八小时以上。从队伍组建到本次决赛,集训一共不到一百天,期间就休息了四天。“这次进入决赛阶段的各支队伍,基本来自全国招生的高校,虽然我们是以省内招生学校组建的队伍,选材面比较窄,但我们只要出去参赛,就代表着河北,就要有为河北争光的强烈责任感。”

决赛阶段在11月5日开赛,进入集体花球啦啦操决赛的共有12支代表队约200名运动员。在“12进8”预赛中,河北队取得了第五名;决赛中,由于队员太过紧张导致出现失误,仅取得了第七名。此外,在双人花球啦啦操比赛中,付根伟和王志诚两人团结协作,拿到了第六名。尽管名次不太靠前,也创造了这一项目我省大学组在全国综合性运动会中的最好成绩。

总结此次比赛,赵乾琦表示,学青会作为全国大学组规格最高、水平最强的赛事,河北体院组成的河北代表队能够在两个项目中进入全国前八名,还是很令人欣慰的。“虽然略有遗憾,没有抓住机会获得更好的名次,但也瑕不掩瑜。对于队员们来说,参加本次比赛,他们圆满完成了参赛任务,同时也收获了成长。接下来,我们还将参加全国大学生冠军赛,希望经过本次学青会的历练,能够使水平提高,取得更好的成绩,继续为省争光。”